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Fischer Mária

MÁJUSI HARMATON

Májusi harmaton ázott füveket tapogat 
számtalan ujjal a nap. Harsog a zöld legelő. 
Messzire látok. Súlyát a világ felemelt 
fejjel bírja el, és játszanak ünnepein 
vadnyulak, őzek, füttyökkel sárgarigók.
Olykor az ember is átlép mély zavarán, 
ösztönösen; maga sem tudja, miért menekül 
hajnali földeken ártatlanul, égi reményt 
sejtve csupán idekinn, vagy szabadabb levegőt. 
Megtehetem, hogy már hátra se nézek, igaz -  
megtehetem magamért. Érzem a távlatokat. 
Még szellő simogat, kéz simogat, falevél -  
Visszatekingetek. Ámítanak árnyalakok, 
lágy susogással a lelkek, vegytiszta erők.
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SÁRGA NAP ÉS ELEVEN JÁTÉK

Sárga nap és eleven játék, mézarany ősz -  
ínyen a csípős must Ize pezseg; darazsak 
dőzsölnek; csenevész körtefa rőt haja hull, 
vére csepeg. Didereg csontjaimon madarak 
rejtett ösztöne, már messzire csillog a szív. 
Könnyű szél mutogat ujjaival -  szaporán -; 
érett arcokat érint, makacs árnyakat is.
Kékeres ég mezején fáradt fecskemagány. 
Fénykoszorúkon -  a távolban -  gesztenyefák 
siklanak át, s a szemen ködfalak. Itt szabadon 
-  lassan -  elindulok, és cammog az álmos idő 
is velem. Elem a csendet, befelé nevetek -  
Még hiszem, ösvény ösvényt követ, árva hegyen 
lángol a képzelet, és messze van innen a tél.

Tordai Zádor

APOCALYPSE NOW

1

A gondolatok értelmüket vesztik, ha divatossá válnak. Ettől még olyan eszme sem me­
nekülhet, mint amilyen az apokalipszis. Ezért és így lett a főnévből jelző: hogy a ka­
tasztrófa fogalmának végletes fokozását szolgálhassa. Azon az áron, hogy elvesztette 
eredeti abszolút értelmét. A fokozás ugyanis viszonylagossá tette a fogalmat. Oly­
annyira azzá tette, hogy felemás lett, és ekként két lehetséges értelem között lebeg. 
Ezek egyike szerint már elvesztette, másika szerint még nem alakította ki értelmét. 
Nincs is több ereje, mint amennyi a divat szellemi nyomásához elég. Annyi lélektani 
ereje sincs, mint ami a freudi pulziókat, azaz hajtatásokat jellemzi. Erthető, ha úton- 
útfélen és a legkülönbözőbb összefüggésekben írnak apokalipszisről, anélkül hogy 
bárki is gondolna a fogalom eredeti értelmére.

Az apokaliptikus ideológia sem kerülhette el a sorsát, és ma úgy visz kísértésbe, mint 
a ponyvaregények Végzetes Nője. Nehéz eldönteni, ki csábítja az elméket inkább: a 
J ELENESEK apostola vagy Babilon asszonya. Pedig talán csak az értelmesség vágya sze­
gül az értelmetlen világgal szembe. Erős lehet ez a vágy, ha még az értelmetlenséget 
rejtő értelem is megejthet. Úgy, mint egy tükörjáték vagy mise en abime, amely a tudat 
pereme alatt ható örvényből is captatio benevolentiae-t csinál. Mert a tükrök vagy címkék


